



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

梁俊傑

2025年5月7日

改善旅遊區分流措施

根據有關當局公佈的數據顯示剛過去「五一黃金周」本澳各口岸錄得超過 368.5 萬人次出入境，較去年同期大幅增長 40%，顯示出澳門的旅遊業全面復甦。大三巴作為澳門的標誌性打卡景點，長期出現人潮洶湧，加上特區政府及民間機構舉辦多項慶祝活動，進一步帶動旅客人流。近日有高園街居民反映，大量旅遊巴士停泊影響居民出行，通往牌坊的道路人潮擁擠程度和安全性令人憂慮。

因此本人建議當局適當調整人潮管制措施路線，設計宣傳多條路線分流旅客，包括經大關斜巷、關前後街的文化遺產路線；經草堆街、關前正街的美食探索路線；以及經大堂巷、耶穌會紀念廣場的歷史建築路線。此舉不僅可以提高分流的效果，也能幫助旅客更好地規劃出行路線，更可以令旅客深入了解澳門的歷史文化特色，同時考慮到居民的生活需求，達到居民與遊客的分流。另外，許多遊客在疏散後多數選擇在新馬路搭乘巴士前往其他景點，造成巴士站人流超負荷，建議當局可以在節假日期間增加巴士班次，有效分流巴士站排隊的旅客，減少巴士站擁擠情況，提升遊客的出行體驗。